

# Вести Нефтекумья

Газета Нефтекумского городского округа Ставропольского края Издаётся с 24 ноября 2006 года

## КАЛЕНДАРЬ

- 11 августа – День физкультурника.
- 12 августа – День строителя;  
– Международный день молодежи;  
– День ВВС.
- 13 августа – Международный день левшей.
- 15 августа – День археолога.
- 16 августа – День малинового варенья.

## День Воздушно-десантных войск на Нефтекумье



Фото А. ШИЛОВОЙ.

## Вот оно какое наше лето!



**«А все-таки на свете придумано не зря: что открывают двери ребятам лагеря!» Для ребят распахнул свои двери в июне лагерь «Солнышко» в МКОУ СОШ № 9 х. Андрей-Курган.**

В течение всей смены ребята были вовлечены в калейдоскоп различных событий. Каждый следующий день был непохож на предыдущий и наполнен новыми впечатлениями, общением и встречами с интересными людьми.

Для каждого ребенка лагерь открылся своей гранью: кто-то нашел новых друзей, кто-то открыл в себе новые творческие

способности, кто-то узнал, что трудиться это интересно, а кто-то научился не огорчаться при поражениях.

Здесь 60 ребятшек 7-13-летнего возраста с пользой для своего здоровья проводили летние каникулы.

В лагере ребята продемонстрировали свои таланты (пели песни, танцевали, читали стихи).

А какие замечательные мероприятия прошли в нашем лагере: «Мы Юные Армейцы» «Марш бросок» «Поднять паруса» «33 богатыря», Конкурс поделок «То что мы сделали своими руками». Подбирали и разучивали песни и танцы, организовывали выставки по темам рисунков «Я рисую мир!», «С чего начинается Родина», «Режим дня». Каждый день в нашем лагере имел свое название: «Сухопутные войска», «Танковые войска», «Воздушно-космические войска». Сколько выдумки, творчества, фантазии проявили ребята вместе со своими наставниками.

За прошедшее время дети стали участниками спортивных и познавательных мероприятий, развлекательных концертов, прово-

димых сельским домом культуры и школьной библиотекой.

Каждый день ребята получали полноценное питание, разнообразные и вкусные блюда.

Работа пришкольных лагерей невозможна без слаженной и хорошо организованной работы всех структур. В связи с этим мы благодарим работников культуры и всех учителей, принимавших участие в работе пришкольного лагеря. Надеемся, что дни, проведенные в летнем пришкольном лагере «Солнышко» надолго запомнятся ребятам и останутся наполненными незабываемыми впечатлениями, полезными делами и приятными воспоминаниями.

А еще хотелось выразить огромную благодарность нашим спонсорам генеральному директору ООО Агрофирмы «Киц» И.И. Киц и ИП Е.Р. Туковой, которые оказали нашему лагерю материальную помощь, что сделало пребывание детей в лагере «Солнышко» ярким и незабываемым.

**М.С. БОБИНА.**  
Начальник лагеря  
«Солнышко» МКОУ СОШ № 9,  
х. Андрей-Курган.

## Внимание!

«20» августа 2018 года с 10:00 часов по 12:00 часов в администрации Нефтекумского городского округа Ставропольского края кабинет № 20 состоится «прямая линия» с участием прокурора Нефтекумского городского округа Ставропольского края с гражданами по вопросам правового просвещения, отнесенным к сфере деятельности администрации Нефтекумского городского округа Ставропольского края. Ответственным лицом, за проведение «прямой линии» является начальник отдела правового и кадрового обеспечения администрации Нефтекумского городского округа Ставропольского края Муртазалиева Регина Шафиуллаевна; тел.: 8 (86558) 4-50-68, 4-50-73.

При обращении на «прямую линию» гражданин должен сообщить свою фамилию, имя, отчество, адрес проживания, социальное положение, место работы (учебы), изложить краткое содержание обращения.

## Торт испечь – простое дело

В преддверии празднования Международного Дня Торта, 7 августа в отделении дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов № 1 Нефтекумского комплексного центра социального обслуживания населения прошло занятие по программе тренировочного модуля по социально-бытовой адаптации молодых инвалидов «Я могу всё!». Тема занятия «Приготовление тортов». Ребята ознакомились с классификацией тортов, узнали, что торт относится к тем блюдам, возраст которых точно неизвестен. Также в ходе занятия изучили технологический процесс приготовления тортов. Самым интересным для ребят было то, что они должны приготовить торт без выпечки. Торт без выпечки поистине гениальное кулинарное изобретение. Торт без выпечки – простое решение сложной задачи, как приготовить вкусный торт за полчаса. Молодые «кулинары» с большим энтузиазмом взялись за дело, и в течение пятнадцати минут торт был готов. Всем очень понравилось сладкое и веселое занятие.

**М.П. КАРТАЛИЕВА.**  
Специалист по комплексной реабилитации ОДП № 1  
г. Нефтекумск.

## Уважаемые читатели газеты «Вести Нефтекумья», жители и гости Нефтекумья!



Редакция газеты «Вести Нефтекумья» объявляет конкурс фотографий «НАШЕ ЛЕТО – 2018».

Присылайте яркие и интересные фотографии, сделанные летом во время захватывающих поездок по России или в дальние страны, а может быть вы лето провели, борясь с невыносимой нефтекумской жарой. Ждем от вас интересных снимков, отражающих самые волнующие события и моменты, которые случились с вами летом. Присылайте фото, и вас ждут призы! Самые интересные снимки будут размещены на страницах нашей газеты.

Фотографии вы можете присылать до 30 сентября 2018 года на электронную почту [vestinf@mail.ru](mailto:vestinf@mail.ru) или в сообщениях Одноклассников (<https://ok.ru/profile/556705393623>) с пометкой «НАШЕ ЛЕТО – 2018».

Не забудьте указать ФИО, место и небольшое описание фотографии!

## Временное трудоустройство безработных граждан

**Получить возможность дополнительного заработка, а также почувствовать себя социально-полезным, позволяет программа временного трудоустройства.**

Эта форма работы достаточно популярна среди безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, т.к. она дает ощутимую денежную прибавку и ощущение причастности к производственному процессу.

К безработным гражданам, испытывающим трудности в поиске работы относятся следующие категории:

- инвалиды;
- лица, освобожденные из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы;
- несовершеннолетние в возрасте от 14 до 18 лет;
- лица предпенсионного возраста;
- одинокие и многодетные родители.

Центр занятости населения уделяет особое внимание трудоустройству таких категорий граждан, как инвалиды, которые испытывают трудности в поиске работы из-за ограниченных возможностей по состоянию здоровья.

Данной категории граждан особенно сложно трудоустроиться.

В этой ситуации роль различных социальных служб, созданных в нашем государстве, становится особенно важна и ответственна, так как часто именно они дают инвалидам шанс восстановить утраченные социальные связи, найти место в жизни.

При участии в мероприятиях, безработные граждане, испытывающие трудности в поиске работы получают заработную плату, установленную и выплачиваемую работодателем, а центр занятости населения оказывает материальную поддержку в размере 1700,00 рублей ежемесячно.

Государственная услуга по организации временного трудоустройства безработных граждан испытывающих трудности в поиске работы предоставляется бесплатно. Безработные граждане, имеют право на неоднократное получение государственной услуги.

**Центр занятости населения обращается к работодателям города и района с предложением принять самое активное участие в содействии трудоустройству людей, испытывающих трудности в поиске работы. Более подробную информацию можно получить по адресу: г. Нефтекумск, микрорайон 0, дом 12, ГКУ «Центр занятости населения Нефтекумского района» или по телефону 4-45-93.**

*О.А. СКРЕБЦОВА. Старший инспектор ЦЗН.*

## Самозанятость безработных граждан

**Уважаемые жители Нефтекумского городского округа, желающие открыть собственное дело при поддержке центра занятости.**

Самозанятость в рыночных условиях – это обязательный объективно присущий элемент рыночных отношений. Ее развитие обусловлено действием как экономических, так и социальных факторов. Самозанятость в России существовала всегда (ведение личного подсобного хозяйства, подработки во время отпусков и вечерами, репетиторство и др.).

В 2018 году ГКУ «ЦЗН Нефтекумского района» особое внимание уделено реализации мероприятия по содействию самозанятости безработных граждан (открытие безработными собственными делами). Нефтекумскому району выделено 5 субсидий в размере 376,00 тыс. рублей (75,2 тыс. рублей каждая). Субсидия распределяется следующим образом:

– 73,5 тыс. рублей – единовременная финансовая помощь на приобретение необходимого оборудования согласно бизнес плана и смете затрат.

– 1,7 тыс. рублей – единовременная финансовая помощь при государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, на подготовку документов и изготовление печатей.

При выдаче субсидий приоритетным направлением является развитие социально-бытового обслуживания населения.

Право на получение субсидии имеют граждане, достигшие 18-летнего возраста, признанные в установленном порядке безработными, в том числе граждане, имеющие **группу инвалидности**. Заявитель обращается в ЦЗН с заявлением по форме, утвержденной министерством труда на имя директора центра занятости на предоставление единой финансовой помощи с дальнейшим указанием предполагаемой предпринимательской деятельности. Заявление рассматривается межведомственной комиссией, созданной при ЦЗН в течение 10 дней, после чего комиссия выносит решение и уведомляет получателя о принятом решении в течение 3-х дней.

При положительном решении, безработный гражданин разрабатывает бизнес-план (технико-экономическое обоснование). Если бизнес-план соответствует всем требованиям, то с получателем заключается договор о содействии самозанятости (сроком на 2 года) и предоставляется единовременной финансовой помощи на подготовку документов, в соответствии с которыми получатель должен зарегистрироваться в качестве индивидуального предпринимателя.

ГКУ «ЦЗН Нефтекумского района» перечисляет средства на лицевой счет в течение 20 дней со дня издания приказа о выделении субсидии.

За период с января по июль 2018 года 4 гражданина, признанные в установленном порядке безработными, получили субсидии на открытие собственного дела и приступили к реализации своих проектов по следующим направлениям:

- 47.91.4 – торговля розничная, осуществляемая непосредственно при помощи телевидения, радио, телефона;
- 95.29 – ремонт прочих предметов личного потребления бытовых товаров;
- 45.20 – техническое обслуживание и ремонт автотранспортных средств;
- 47.78. – торговля розничная прочая в специализированных магазинах.

На сегодняшний день имеется возможность в получении субсидии на открытие собственного дела при содействии центра занятости для граждан, **имеющих инвалидность**, в размере 75,2 тыс. рублей. По всем вопросам обращаться по телефону +7(86558)4-30-90.

*Л.В. НОВИКОВА. Ведущий инспектор ЦЗН.*

## Детской библиотеке – 65



**Праздником «Библиотека встречает гостей» отметила свой юбилей Ачикулаская детская библиотека – островок добра и творчества для многих юных жителей села. 65 лет тому назад радостно распахнулись двери детской библиотеки для своих читателей.**

В праздничный день творческий коллектив библиотеки встречал своих читателей, ребят из пришкольного лагеря «Лукоморье», в празднично украшенном, уютном читальном зале. Поздравления, цветы и подарки сопровождали праздник.

С помощью презентации ведущие рассказали историю библиотеки, полистав страницы библиотечно-го альбома. Много замечательных специалистов своего дела – библиотечек от Бога, эрудированных, милых, добрых женщин,

работало в разные периоды в Ачикулаской детской библиотеке: О.П. Ячменёва, А.М. Попова, С.В. Шаптина, Л.Я. Леонтьева. Надо сказать, что работать в детской библиотеке могут только люди с огромным сердцем, которые любят детей и отдают им себя сполна. В качестве почетных гостей на мероприятии присутствовали Валентина Васильевна Перскова и Любовь Григорьевна Черняк, проработавшие много лет в библиотеке. От имени директора МКУК «Централизованная библиотечная

система» НГО СК Т.В. Перекрестовой коллектив библиотеки поздравили коллеги из Нефтекумской центральной библиотеки, а также из Ачикулаской и Восточненской сельской библиотек.

Выступления юных артистов в образах книжных героев никого не оставили равнодушными. Дети подготовили и спели частушки о библиотечках, книге и чтении. Преподаватель Ачикулаской детской музыкальной школы Н.Д. Сергиенко и преподаватель музыки МКОУ СОШ № 10 с. Ачикулас Е.М. Романенко исполнили песни, а все присутствующие им дружно подпевали. В этот день в адрес детской библиотеки было сказано немало хороших, добрых слов.

Все ребята, участники мероприятия, получили подарки от спонсоров. А закончилось всё чаепитием. Мы, библиотечари, искренне благодарим отзывчивых и щедрых людей: Р. Еремцова, Е. Тукову, В. Нестерова, С. Войтова, С. Магомедову, Т. Звада, Е. Ганус, Г. Дьордья, Ю. Бутова, Е. Попову, Г. Плещенку, за оказанную материальную помощь в проведении праздника.

65 лет для библиотеки не возраст. Юбилей – это возможность подвести итоги и заглянуть в будущее. Действительно, библиотеке есть чем гордиться. Она вносит значимые победы в копилку культурной жизни нашего села. Её коллектив полон сил, планов и надежд. Много интересного и полезного сделано, а сколько ещё предстоит...

*Надежда ГРИШИНА.  
Заведующая Ачикулаской  
детской библиотекой.*

## Островок Детства



**Дети – завтрашний день человечества, наша надежда, наше будущее. Они настолько разные: любопытные, забавные, смелые, непоседы и шалуны.**

Вот уже много лет мамы и папы ведут своих малышей в гостеприимный детский сад «Ласточка», в который дети идут с радостью. Разве есть что-либо отраднее, чем этот дом, наполненный заботой, любовью к малышам?

Коллектив детского сада «Ласточка» понимает и осознает свою роль в деле воспитания своих воспитанников. Каждый воспитатель и ребёнок выступает в роли творца. Новые приёмы и методы воспитания, современные технологии обеспечивают саморазвитие личности ребёнка, а также профессиональную самореализацию педагогов.

Одним из приоритетных методов является экспериментальная деятельность. Ведь это настолько интересно и увлекательно, совершить некое чудо своими руками, например извержение вулкана. «Удивительно! Невозможно!», скажете вы, но именно такой опыт ставили дети совместно со своим воспитателем И.П. Яхно.

Инновационная деятельность является находкой для современных педагогов детского сада.

Наши педагоги внедряют в свою деятельность новейшие технологии по воспитанию и обучению детей, чтобы дать ребёнку возможность раскрыть свой потенциал. Важным отличием инновационной деятельности от традиционной является то, что воспитатель выполняет роль не наставника, а соучастника процесса и придерживается положения «не рядом, не над, а вместе». Тем самым ребёнок чувствует больше свободы, что побуждает к большей творческой активности.

Воспитатели старшей группы С.В. Купчинова и Э.М. Мусаева включили в свою работу развивающие пособия из фетра, которыми дети могут пользоваться как с воспитателем, так и индивидуально, что способствует развитию их самостоятельности. Музыкальный руководитель И.В. Расторгуева работает с детьми с применением «Лэпбука» – обучающей интерактивной папки.

Кроме того, многие задачи педагоги решают в рамках дополнительного образования. В нашем детском саду действуют четыре

кружка различной направленности, участие в которых даёт возможность выявить и развить творческие способности детей, углубить, расширить и практически применить приобретённые в основной образовательной деятельности знания, умения и навыки.

С.Т.И. Жидковой маленькие дошколята отправляются «В гости к сказке», где через сказки, рассказы, сценки дети осознают моральные нормы, принятые в обществе; И.П. Яхно занимается с детьми в кружке «Краски», направленном на развитие творческих способностей у детей дошкольного возраста через использование нетрадиционных техник рисования; А.Л. Демина ведёт кружок «Небольшая», где дети постигают науку быть здоровыми, сильными, ловкими; И.В. Расторгуева ищет таланты среди детей, посещающих музыкально-театральный кружок «Родничок». Различная работа кружков в детском саду рассчитана на то, что они помогут ребёнку раньше проявить себя и раскрыть свои, может быть, пока ещё скрытые качества.

Самое главное было всегда и будет – это любовь к детям, к своей профессии. В детском саду первостепенно создание психологического комфорта для детей. Конечно, ребенка необходимо подготовить к школе, дать знания, многому научить. Наш психолог Е.В. Федерко в своей работе с детьми использует различные методики, например занятия с использованием блоков Дьенеша, палочками Кюизенера и т.д.

Творческое отношение к работе, сплочённость и дружеские отношения в коллективе, педагогический поиск воспитателей, внедрение в практику новой программы – все это становится возможным во многом благодаря грамотной управленческой деятельности заведующего МКДОУ И.П. Неведовой. Она умело поддерживает педагогические начинания каждого педагога, направляя их на совершенствование учебно-воспитательного процесса.

Детский сад – второй дом ребёнка и мы, работники детского сада № 9 «Ласточка» стараемся, чтобы этот дом был наполнен добром, светом и радостью.

*Н.М. БИХТЯКОВА.  
Старший воспитатель  
детского сада № 9 «Ласточка», п. Затеречный.*



